

# 古稀老夫妻一起捐献眼角膜

## “我们走了,给别人留下光明”

本报8月10日讯(记者 邢敏 通讯员 吴如明)“我要捐献眼角膜,希望能用作医学科学研究,帮助别人。”近日,记者从商河县卫计局了解到,为了给病人带来光明的希望,古稀夫妇孙玉信和吕秀兰早在3年前办理了遗体(角膜)捐献志愿登记。

据了解,孙玉信今年71岁,老伴吴秀兰70岁,现在夫妇俩住在龙桑寺敬老院中。孙玉信是原龙桑寺镇孙家村的党支部书记,也是一位具有多年党龄的老党员。孙玉信一直有捐献角膜的意愿,2013年,他劝说妻子和自己一起进行了遗体(角膜)捐献志愿登记,成为了一名志愿者。

“那时看到病友被病痛折磨,心里真难受。”孙玉信告诉

记者,2011年,他由于肺部疾病住院治疗,同一房间的病友不幸得了尿毒症,由于没有合适的肾源,他每天目睹病友进行透析以此来维系生命。不仅如此,病友的妻子把12岁的孩子舍在家里,整天为孩子的衣食住行担心。

“我和我的老伴无儿无女,当时觉得这个孩子很是可怜,如果这个孩子爸爸有个合适的肾源就好了。”孙玉信说。

后来,孙玉信偶然听人提起捐献眼角膜,可以帮助别人重见光明,从那时起,他就萌生了捐献遗体角膜的想法。

2012年初,孙玉信联系到商河县红十字会,由县红十字会工作人员专门登门办理了遗体(角膜)捐献志愿登记。

“我现在年纪大了,不能

工作了,希望做点有意义的事情支持医学院的学生们做研究,医治好更多的病人。我们老两口走了,希望给别人留下光明。”孙玉信说。

据了解,商河县目前已登记遗体(角膜)捐献志愿者9例,实现1例捐献。孙玉信夫妇分别为第二、三例登记志愿者。在这9位登记志愿者中,有的是受救助多年感恩社会萌生捐献愿望的青壮年,也有不忘初心甘愿奉献社会的老党员。

“捐献者都是一些普通的市民,他们不贪图名利,只是想用自己的力量来拯救其他人。这些力量在他们看来微不足道,但在受捐者本人或者家人眼中,这就是最宝贵的。”商河县红十字会一工作人员告诉记者。



孙玉信夫妇。

## 快来加入中华骨髓库!

### 只需采集8-10毫升血样,可能给白血病患者一条命

自2011年商河县开展造血干细胞血样采集活动以来,全县近200名志愿者已经成功采集血样,光荣加入中国造血干细胞志愿者资料库。这些志愿者中,有的是自由职业者、有的是乡镇公务员、有的是人民教师、记者和主持人……他们心怀博爱之心,为挽救白血病患者生命做出了自己最大的努力。

截至2016年6月底,商河县卫计局共实现造血干细胞捐献6例,成功挽救5名白血病患者生命。这些志愿者分别是王思臣、刘正海、扈秀花(2次)、于进龙、张宝泉。其中扈秀花的造血干细胞漂洋过海与一名意大利患者配型成功,挽救了一条生命甚至一个家庭。

通讯员 吴如明 本报记者 邢敏



济南市红十字会常务副会长袁淑玲慰问王思臣颁发荣誉证书。

王思臣:男,26岁,1987年8月出生,共青团员,贾庄镇万坊村人。2008年毕业于山东省职业技术学院(原铁道职业技术学院)。2012年采集血样,2013年10月17日-22日实现成功捐献,将180毫升造血干细胞捐给了患者,去挽救患者的生命。

王思臣是商河县成功捐献造血干细胞第一人,济南市第18例。捐献成功后,王思臣荣获国家卫生计生委、中国红十字会总会、解放军总后勤部卫生部2012-2013年度全国无偿捐献造血干细胞奉献奖,被中国造血干细胞捐献者资料库管理中心评为“五星级志愿者”,“济南市志愿者行动20周年杰出志愿者”,被县文明办评为“2013年度最美商河人”,被团县委授予“商河县优秀志愿者”称号,被县工商联授予“商河县优秀社会主义事业建设者”称号。



济南市红十字会党组成员、副会长孙宝占慰问我县第二例造血干细胞捐献志愿者刘正海。

刘正海:男,31岁,孙集镇肖刘村人。2012年2月8日采集血样加入骨髓库。2014年2月份,接省红十字会通知,与一白血病患者配型成功,经过前期再动员、高筛、体检等环节,符合配型及捐献条件。2014年8月10日赴济,15日实现成功捐献,将210毫升造血干细胞捐给了患者,去挽救患者的生命。

刘正海是商河县成功捐献造血干细胞的第二人,济南市第二十二例成功捐献志愿者,全国第4381例。捐献成功后,被中国造血干细胞捐献者资料库管理中心评为“五星级志愿者”,被县总工会授予“五一劳动奖章”。



商河县第三例造血干细胞捐献志愿者青年教师扈秀花。

扈秀花:女,38岁,1976年2月出生,贾庄镇贾洼村人。现就职于贾庄镇甜水井希望小学。2012年5月,在县红十字会组织的造血干细胞志愿者血样采集活动中加入中华骨髓库。2014年9月与意大利一名白血病患者配型成功,2015年2月26日赴山东省千佛山医院体检合格符合配型及捐献条件,于3月18日至25日赴北京中国人民解放军空军总医院为患者捐献造血干细胞。是商河县第三例捐献造血干细胞志愿者,也是我县首例涉外捐献。

二次捐献:2016年3月21日,扈秀花在北京空军总医院捐献淋巴细胞86毫升,用于挽救意大利患者生命。这是她第二次为同一个白血病患者捐献,也是全省第一例涉外二次捐献者。

扈秀花成功捐献后,被中国造血干细胞捐献者资料库管理中心评为“五星级志愿者”,被市文明办授予“道德模范”荣誉称号,当选2015年度商河县“道德模范”。



商河县第四例造血干细胞捐献志愿者于进龙。

于进龙:男,1988年10月出生,2010年参加工作,现任县卫计局公共卫生科副科长,多年来曾获得“全市医政管理工作先进个人”等荣誉称号。2012年6月在县红十字会组织的造血干细胞血样集中采集活动时采集血样,2013年第一次接到再动员时即毅然决定捐献,但后来因对方没有音信错过捐献;2015年3月16日,接省红十字会通知其与另一名患者初筛相合,同意捐献;并于2015年7月4日-10日在山东省千佛山医院实现捐献。

于进龙是商河县第三例捐献造血干细胞志愿者,也是全市第28例捐献。成功捐献后,被中国造血干细胞捐献者资料库管理中心评为“五星级志愿者”,当选2015年度商河县“道德模范”。



张宝泉捐献

张宝泉,男,37岁,贾庄镇西双庙村,现任教于商河县贾庄中学,小学一级教师,于2012年6月在县红十字会组织的造血干细胞志愿者血样采集活动中加入了中华骨髓库。

2016年4月,接省红十字会通知,与广东一白血病患者配型成功,经过前期再动员、高筛、体检等环节,符合配型及捐献条件,7月15日出发,20日在千佛山医院实现捐献,最终成功地将210毫升造血干细胞捐给了患者,挽救患者的生命。

张宝泉是商河县成功捐献造血干细胞的第六人,济南市第35例成功捐献志愿者。

在我国,每年要新增4万名白血病患者,而且50%以上是儿童。他们中的多数人本可以通过移植造血干细胞而获得新生,但由于找不到配型相合的志愿捐献者,他们只能面对死亡。

而你,我,我们每一个18至45周岁

的健康人,只要勇敢地伸出手臂,就可能将他们拉回生的世界!加入中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)吧!您只要采集8-10毫升血样即可加入,给那些白血病患者一份生的希望,挽回一个濒临破碎的家庭!

来吧!就在此刻,在这里,让我们挽起衣袖,勇敢地伸出手臂,采集造血干细胞血样,加入中华骨髓库! 商河县红十字会联系咨询电话:84883157